

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 38.

Indult Bétsből, Pénteken, November 7-dikén, 1828.

B é t s.

A' Hazai Újságvelelekből olvassuk, hogy Oct. végén már Posenban, úgy szinte Pesten is havazni és fagyni kezdett. Erdélyben pedig az E. Híradó szerint még korábban beállott a' tél; a' hol az Ország éjszakibb részén Oct. 19-dikén egyszerre tél lett. Kolosváron hó esvén az egész város fejer színt vett magára; a' víz és sár alkalmasint megfagyott. Bétsben még eddig ugyan nem havazott; de egynehány nap olta a' hideg mind inkább nevededik, úgy hogy a' belső város és a' Leopoldváros között folyó Duna ágának partjain a' vizet jég kezdi borítgatni. Az éjtszakai és reggeli kemény száraz hideget a' tiszta nap melege délfelé enyhíti. Morva és Tschország felé a' hegyeket és a' mezőket minden felé hó borítja, éjszak felé mind mind vastagabban. Berlinben Szeptember hónapban esett az első hó.

Mórcsi Tudósítások.

Az Ibrahim Basa tábora, melyből tsak 1200 ember maradt a' Mórcsi 3 várban őrizetül, a' Frantzia sereg oda menetelekor 7 reguláris regementből állott, mindenikben több volt 2000 embernél; és mintegy 1200 rendetlen lovaságból. Ezeknek arabs lovai éhség és sok tsigázás miatt clyeszvén, Peloponnésusi lovakat szereztek. Ibrahim Basát ne-

hezen lehetett rábírní, hogy az Alexandriai kötés feltételeit teljesítse, és ha cleseget tudott volna hadai tartására szerezni, a' hazamenetelre rá nem állott volna. — A' szövetséges Udvarok három Admiráljai és a' Frantzia Vezér Maison között tökéletes egyetértés vagyron; ki az Admirálisokat mostanában a' Frantzia sereg egy részének hadi gyakorlásbeli mustrálására meghívta. Higonet Grlis vala a' seregosztály vezére, melly Navarinhoz nem messze állott. Alig kezdődött el a' mustrálás, midőn Ibrahim Basa is megjelent gyalog a' tolmátsával Abroval együtt, ki több eszténdeig lakván Párisban Frantziául jól beszél. Egy Fr. Tiszt ráesmervén Ibrahimra, kérte, hogy a' lovára ülne fel. Elfogadta az ajánlást, 's azon egyszerre a' Generálstábhöz nyargalt, és a' hadi forgásokat nagy figyelemmel vizsgálta, minden előtte új jelenések felől szorgalmasan tudakozódott. Leginkább magára vonta figyelmét a' lovas Vadász- és a' Huszár regement, 's azt modotta, hogy Egyiptomban menvén, e' két rendbeli Katonaságot ő is felállítja. Faudoas Oberster azonnal egy katonai vadász öltözetet ígért a' Basának, ez pedig azt mondá, hogy egy drága Török karddal főg részéről kedveskedni. Fitz-James huszár forma ruhában lévén, midőn látta, hogy Ibrahim a' ruháját igen szemesen vizsgálja, ezt

mondá: „Sajnálom, hogy ezzel a Basának nem szolgálhatok, de ennél, a' mi rajtam van, több illyennel nem bírok. Ibrahim ezt felelé: már egészen fejembe van a' formája és a' szabása, 's kevés idő telik belé, hogy az én Seregeim között is lesz Huszár regement. — A' hadi gyakorlás elvégződén, a' Fr. Fő Generális nagy Ehomebédet vagy Früstüköt adott, mellyre az Admirálisok fő Tisztjeikkel együtt, a' Fr. Generálisok 's Ezredesek és Ibrahim Basa is meghívtattak és meg is jelentek, — Ezen alkalmatossággal módjok vala a' nagy Vendégeknek tapasztalni, hogy Ibrahim éles elmével és dologba béláló lelki tehetséggel bír, a' ki minden eleibe tett kérdésekre egyenes, helyes és kimerítő feleleteket adott. Abbéli kívánságát is kinyilatkozta, hogy szeretné, ha Európa a' felőle méltatlanul elterjesztett kegyetlenkedéseknek hitelt nem adna, 's azokat helyes szempontból ítélné meg. Több ízben, így szólla, eltávozott ő, a' Görögöknek kedvezni 's őket kémélleni akarván, az eleibe szabott parantsolatoktól, mert jóllehet őtet egészen katonai módon nevelték, 's teljes életét a' táborban töltötte, de azért az emberi érzést szívéből ki nem zárta, 's az előtte nem esmeretlen érzés. Az éhomebéd 's kávézás után Ibrahim a' sátor eleibe ment 's ott a' Tisztekkel barátságosan beszélgetvén, kezeket többször megszorította, 's enyelgéseiken lahotával nevetett. — Ibrahim mintegy 40 esztendő ember lehet; közép termetű, zömök testű; himlőhelyes; éles nézésű eleven szemci tüzes elmébéli tehetségeinek nyilván való tolmátsái. Maga viselésében nyájas, bánása módja az emberekkel jó 's kedveltető; öltözetében igen egyszerű. Jelenlétének híre elterjedvén, őtet az egész tábor 's a' hajós seregnek minden kiszállott tagjai kívánták látni 's közelebről esmerni.

A' Párisi Constitutionalis Újság Ibrahimról ugyan ezeket közölvén, ezt adja hozzá toldalékul: „Egy fő Tisztnek levele szerint a' Módoni és Kóroni Törökökből álló őrizet kérte, hogy az Egyiptomi sereggel együtt elmenessen, a' mire Maison Gris és az Admirálok ráállottak. Továbbá, hogy az Ibrahim Basa elmenetele előtt tett maga nyilatkozatása szerint, a' hátra hagyott 1200 Egyiptomiakból álló őrizet, az eleibe adatott parantsoltnál fogva, még arra az esetre sem fog a' Frantziákra löni, ha ezek őket megtámadnák. A' Patrászbeli Török őrizet sem fogja magát védelmezni. Ezt a' Gazette de France is ezen módon beszéli.

Rendkívül való Kurír azt a' tudósítást hozta ide, hogy minelutánna Ibrahim Basa egészen teljesítette Attya kívánságát 's az egyezés szerint, 1200 Arabsokon kívül, kiket őrizetül a' Móreai 3 várakban hagyott, minden seregével vissza ment Egyiptomba: ezen kevés őrizet feladta magát, minthogy a' várakba semmiféle eleség bévitele meg nem engedtetett. A' Frantzia seregek Navarin, Modon és Kóron várait elfoglalván, azoknak bástyáin a' három szövetséges Hatalmasságok zászlói lobognak.

Hadi Tudósítások.

Odeszszából, Oct. 22-dikén. A' Mária Tsászárné nevű líneahajó, mellyen Ő Felsege a' Tsászár és több Ország Nagyjai nevezetesen: Gróf Woronzoff Fő Kormányozó, Gróf Nesselrode V. Cancellárius, Hertzeg Trubetzkoi; Gróf Orloff Denisóff, Ő Felsege Gen. Adjutánsa, Gróf Potocki, 's többen jöttek ide Várnából, az ellenkező szélvész által hét napig hanyattatott a' tengeren ide 's tova. Oct. 16-dikán nevezetesen, felettébbvaló szélvész uralko-

dott, mely a' hajónak minden árbotzfáit megrongálta. — Minekelőtte a' Tsászár Várnától elindult, az itt következő Tsász. Rendelést küldötte Gróf Woronzoff Úrhoz: „Gróf Woronzoff Generális Adjutáns Ur! Minekutánna az igaz ügy oltalmazó Istene eránt, ki az Orosz fegyvereket új előmenetellel koronázta meg, tartozó tiszteletemet és hálaadásomat véghezvittem: kívánnék felséges Eleim közzül egynek emlékezetére hódolni; a' ki Győzödelmét és Eletét, de belsejét nem, ugyan ezen Várna falai alatt vesztette el, melyet mi most megvettünk. Itt esett el, a' Kristus zászlója alatt hartzolva, Jagellónak rettenthetetlen fija László a' Lengyel Király *). Melly helyen nyugosznak Hamvai, nem tudatik; de az én akaratom az, hogy az Ő emlékezte Lengyel Ország fővárosában, személyéhez méltó módon meginnepeltessék. E' végre én tizenkét ágyút rendelék, azon Török ágyúk száma közzül, melyeket Várnában nyertünk. Ezeket

*) I. Ulászló Lengyel Király 1441-ben koronáztatott Székes Fejérváron Magyar Királlyá. Hadat indítván a' Törökök ellen 1444-ben Hunyadi Jánossal együtt Várnáig előre nyomult, hol Nov. 10-dikén ütközetre kelvén a' dolog; az alatt hogy Hunyadi győzödelmesen veredett, 's a' Nagy-Vezér eleste után a' Török tábor egy részét már megszalasztotta és úzebevette; a' Lengyelek rábeszélétek a' Királyt, hogy ne engedje a' győzödelme ditsőségét egyedül tsak Hunyadinak. Bévägött tehát Tartalék seregével a' Török táborba; de szerentséltlenül, mert a' lova megsebesítettvén a' Király arról lefordult, 's fektében egy Jantsár a' fejét levágta és elvitte. Ekkor fordult meg a' hadi szerentse a' Törökök részére 's a' Magyarok romlására.

„Varsó városának ajándékozom, 's az „Urra bízom, hogy azokat oda szállítassza. Ezen ágyúk, Cesarevits Tsász. Nagy Hertzeg parantsolatja szerént, az „elhúnyt Hős tiszteletére, és az Orosz „vitéz Hadak meglisztelésére, mellyeknek győzödelme az Ő halálát megboszszulta, azon a' Helyen állíttassanak fel, „a' melly erre nézve legalkalmasabbnak találatik. Akaratomnak teljesítését „az Urra bízván, vagyok mindenkor jó „indulattal; Miklós. — A' László Király Emlékére szolgáló ágyúk már kiválogattak, és Varsó felé minden órán útnak indítatnak. — Jussuff-Basa Várnának egyik Kommandánsa Rafáel nevű fregáton Várnából Odeszszába megérkezett, 's ott az Ő Exeja számára rendeltetett lakásba szállott.

Odeszszából, Oct. 24-dikén. A' Panteleimon nevű líneahajó, mellyre Várnánál a' Heszszen-Homburgi Printz Filep, Hertzeg Mortemart a' Frantzia Követ, és több külső Hatalmasságok Követei felültek, hogy Odeszszába jöjjenek, az erőszakos szélvész által a' Fekete tengernek egészen az Ásiai partjához hanyattatott, és nagy veszedelmet állván ki, felette megrongálva és nagy ügygyel bajjal verelkedhetett el Sebastopolisig; a' honnan Ő Hertzegsége a' Hesen Homburgi Printz, Oct. 25-dikán a' szárazon jött Odeszszába.

A' Sz. Pétervári Udv. Ujságban Oct. 21-dikén adatott ki, rendlivül való Toldalékban, hogy Várna Oct. 11-dikén feladta magát. A' Kurír, a' ki Várnából Oct. 11-dikén indult nem egészen 10 nap alatt tette az utat Sz. Petervárig, melly Várnától 275 német mértföldre esik körül-belől. — Ugyan ezen Ujság darabjában, az Ázsiai Orosz tábor előmeneteléről ezeket olvassuk: Gróf Paskevits Generális jelenti Ő Felségének, hogy a' Muschi Basa megverettvén, Ardag-

hán vára megvétezt. (Musch kerített város, két lófarkú Basa széke, a' Ván tavához közel fekszik a' Bidliszből Erzerumba vivő út mentében; az Eufrates egyik ága partján.) Az ütközetben, melyet a' Basa elvesztett, a' maga fija is elesett, azon kívül 16 fő tisztét és táborának nagy részét halva hagyta a' tsata mezején.

Nagy Britannia.

London, Oct. 24-ken. Több napok óta az a' hír jár a' Fő-városban, hogy a' Király terhes betegen fekszik és felgyógyulásához kevés reménység van. A' tegnapi Courier ezen hírnék ellene mond, és azzal táfolja meg, hogy Ő Felsége, Oct. 22-kén, Magához sok vendégeket hívatott ebédre. — Kapitány Canning a' megholt Minister legöregebb fija, és az Annyának férje halála után adatott Pairségben örököse Madeirában egy tóban fürödvén, a' vízbe halt.

Irlandiában Limerikben Oct. 15-kén a' következő nevezetes dolog történt: A' Limeriki Bruntvik-Klub megkérte Lord Gort-ot, hogy az Elölülőséget a' Klubnál vállalná fel. A' Lord az Ülésben megjelenván egy beszédet tartott a' Klub tagjaihoz, melyben — a' többek között — ezt mondta. „Ezen Klubnak felállításában én egyáltalában semmi részt nem vettem; a' mit, úgy gondolom, szavamra akárki elhihet. Kértek ugyan engem igen sürgetőleg, hogy vennék részt a' Klub formálásában: de annak hallása, hogy a' Ministerium a' jövő Parlamentbe egy Billt szándékozik a' Kathólikusok dolgában javallatúl bé adni, a' részvételtől eltartóztatott. Milyen fog lenni tulajdonképpen ez a' Bill, azt én meg nem mondhatom: de ha a' fő pontok azok lesznek, a' miket én hallottam, úgy az Irlandiában min-

den Felekezetbeli mérséklett gondolkodásokat megnyugtathat. Azon nagy bizodalomnál fogva, melyet én Hertzeg Wellingtonnak és Minister Peel Urnak Politikai Characterében helyeztetek, igen hihetőnek tartom, hogy a' Bill olyan minéműségű fog lenni, a' mellynek én is mellé állok és más helyen (t. i. a' Parlamentben) oltalmazni fogom. Az én gondolkozásom módja az Országban tudva van; én attól el nem állok; de, meg vagyok róla győztetve, hogy az Országló Széktől adandó Billnek védtője lehetek, a' nélkül, hogy magammal ellenkezésbe jönnek, vagy régi principiumaimtól elállanék. A' Bekételenség nagy erőt vett az Országban; ennek elosztatását mindennek kötelessége segíteni. Az Országló-Szék eleget téssen az okosabb és mérséklett gondolkodású Kathólikusoknak; de ez, a' Protestántismust nem hogy erőtlenné, hanem inkább erősebb lábra állítja.“ — Végezetre a' Lord azt mondotta, hogy az Elölülői hívatalt, az említett feltétel mellett, kész fel vállalni. Nagy tündetés és mély hallgatás lett a' Szalában mikor a' Lord, beszédje végével leült. A' jelenlévő Bruntvikok ábrázalásából nyilván lehetett a' kedvetlenséget és reménysekben való tsalatkozásokat olvasni. De azért, Elölülővé elválasztott. — A' Lord beszédje tsak hamar tudva lett egész Limerikben, és a' várost nagy mozgásba hozta. (Lord Gort, egész életében tüzes oltalmazója volt a' Protestántismus Hatalmának, és ellensége az Emancipációnak).

Gibráltárban a' sárga Hideg napról napra jobban elhatalmazik. Oct. 3-ik, 4-ik, 5-ik és 6-ik napjain 99-en haltak meg benne, és a' betegen fekvő Hideg-elősök száma Oct. 6-ikán estve 668-ra ment. A' vár-örző sereg Tisztjei közül 18-an betegek. — Az egész városban va-

lami kedvetlen rossz szag van elterjedve, melly különösen éjtszakának idején szenvedhetetlen. A' lakosok el vannak tsüggedve; alig van egy két Háznép olyan, mellynek tagjai között legalább egy vagy kettő a' ragadó nyavalyának áldozatja ne lett volna. — Don Generális megtiltotta a' Gibráltári kikötőben fekvő Hajóknak, hogy az ő világos engedelmé nélkül, kiindulhassanak, és általában véve szorosán vigyáztat reá, hogy a' nyavalya másuvá a' szomszéd helyekre ki ne hathasson.

Oct. 24-kén tartatott a' Kent Megyei Nagy Gyűlés, mellyre minden, a' kinek a' Megye Gyűlésében szava és voksa volt, előre gondosan megkerestetett és hívattatott. A' Gyűlés a' Penenden mezején tartatott; már reggeli 6 órákor 200 hintónál több volt a' Gyűlés helyén jelen. A' nép két szakaszba állott; bal felől a' Bruntzvikok, jobb felől az Anti Bruntzvikok voltak egy kis zászló mellett, mellyen ezen felyül írás látszott: „Polgári és Vallásos szabadság!“ — A' Gyűlés felette népes volt; a' jelenlévők számát 11 órákor (a' mikor pedig még a' köz-tanátskozás nem kezdődött el) már 50,000 re tették. A' Sherif, közel a' Gyűlés helyéhez, 200 fegyveres katonát állíttatott ki, és előre megmondta, hogy mihelyt a' tsendesség megzavartatik, egyszerre felolvastatja a' tsendeség háborítólkról szóló törvényzikkelyt. Az öszvegyült nép nyughatatlanul várta a' vitálás elkezdődését, mellynek kimenetelét minden kétségesnek vallotta. Az Anti-Brunzvikok, látván, hogy sok Lordok (mint: Lord Cornwallis Clifden, Thanet, Rhomney) minden jöszágaikban lakó Szabadosokat és Árendásokat felszöllitottak, hogy az Emancipationisták mellett álljanak, (sőt Lord Clifden Oct. 24-kén reggel jókor maga személyesen megfutotta a'

Mairstonei útszákot), reménylik, hogy az ő Felekezetek fog nyertes lenni. —

A' Gyűlés kimenetele, már akkor nap estveli 10 órákor tudva volt Londonban. A' Bruntzvikok győztek, és azon javallás, hogy a' Megye részéről Esedező-level adattassék be a' Parlamentbe az Emancipatio ellen, kevés volsok többségével elfogadtatott.

A' jó reménység fokáról Július 22-kéről — Londonba jött levelek írják: „Sáka (vagy Tsáka) 20,000 emberrel a' Kasserék Országába beütött, és a' Tambukiakat's a' Hinza némely Nemzetségeit megtámadta. Az Anglus Kormányozó, a' Jó Reménység Fok-i birtokokhoz tartozó Kasser-tartományban, az 55-ik Regementtel és a' Fok-i katonasággal a' Határszélekre kiállott, hogy a' szomszéd Kasser Nemzetségeket a' vad Szeretsen Fejedelem ellen oltalmazza. Némellyek azt írják, hogy Sáka már útban is volna az Anglus birtokok ellen; mások ismét azt erősítik, hogy most, ideig örág, Országába hazafordult, de 3 Hónap mulva ismét előjő a' nevezett Kasser Népek semmivé tételére.

Jöttek levelek későbből is (Júl. 29-kéről) Londonba, de ezekben sintsen több a' szeretsen Hódítóról.

Frantzia Ország.

Páris Oct. 26-kán. A' Király, a' Korona-Hertzeg és Beryy Hertzegné tegnap este a' Fő városba vissza jöttek. — Gróf la Ferronays is megjött, és Rayneval Urtól a' Külső Ministerséget által vette. — A' Parlament egybehívattatása alkalmasint a' jövő esztendőre halasztatik. Erre mutat legalább a' Követek Szálájának a' Bourbon Palotában) munkában lévő igazíttatása, mellyről az Építő Mester azt mondja, hogy Januar. 20-ka előtt készen nem lehet.

Az Egyiptomi régiségek vizsgálására Alexandria-ba utazott Frantzia Tudósok, bútsút vévén Sept. 13. kán a' Vice Királytól, Sept. 14. kén Kairó-ba megindultak, a' hová Sept. 20. kán szándékoztak eljutni. Innen felső Egyiptomot és Nubiát készülnek megjárni. — A' másik Tudós Társaság is, melly Dr Paris et alatt a' Pestis természetének litanulására Oct. 1. napján hajóra ült, Oct. 10. ke táján ott lesz Alexandria-ban.

A' Haytii Követtel Macary Úrral, Esmangart és Pichon Státus Tanácsos Úrak Oct. 24. kén az alkudozásokat elkezdették. Ha az alkudozások itt (Párisban) végre nem mehetnének, abban az esetben a' Frantzia Bízatosok Hayti-ba fognak elmenni. (Ezen alkudozásoknak tárgya nem egyéb, mint azon adósság, mellyel Hayti Frantzia Országának tartozik.)

Contre-Admirál Collet, a' ki ez előtt az Algir alatt álló Frantzia Hajós sereget kommandírozta, de megbetegedvén a' Vezérséget letette, Oct. 20. kán Toulon-ba megholt.

A' Móreában lévő Frantzia Seregekről igen szomorú híreket terjesztettek el némelly Ujság levelek, különösen a' Gazette, és Journal du Commerce) és több rendbéli magános leveleket közlöttek, mellyekben Móreából panaszkodva írják, hogy a' katonaság egészsége igen szenved, élelem kevés van, a' mi van is — roszz. A' Ministerialis Ujságlevél (a' Messenger) erre nézve ezt írja: „A' dolog részszerént nem igaz, részszerént nagyítva van. Egyedül a' Navarin mellett lévő Brigáda az, mellynél a' változó Hidegglélés tapasztalott, Öten vannak, kik megholttak, 374-en feküsznek betegen. A' mi az Élelem nem léteről való hirt illeti, imé betűről betűre kiírjuk, a' Táborig Intendant (Életemről gondoskodó, v. Sáfár

Tiszt) Oct. 2. káról irtt levelének szavait: „Ámbár mi igen kedvetlen helyheztetésben vagyunk, a' mennyiben a' Hajóról való ki szállás olta szüntelen a' szabad ég alatt tanyázunk: de azért az Élelemre nézve minden olyan jó rendben áll, hogy ebben a' tekintetben panasz nints. „Sütő kementzéket raktunk a' mezőben, és hol kenyeret, hol kétszer sülttetszotgatnak ki a' katonaság között. Minden enni való, különösen a' riskása és bor igen jó; Tisztek és köz emberek egyformán dítserik.“

Portugallia.

Lisbonából Oct. 8. kán egy Ostály Portugalliai Hajós-Sereg az Azori Szigetekre elindult, hogy Terceira szigetét D. Miguelnek meghódítsa.

A' Tájó torkolatján lévő várak és erősségek egészen új készülletekkel erősítetnek meg.

Spanyol Ország.

Madrid, Oct. 16. kán. Az Ország-lószek parantsolatot adott ki, hogy minden Spanyol Föemberek, kik a' feljebbi zavaros időkben hazájokat önként elhagyták, 4 Hónap alatt vissza térjenek. Azoknak, a' kik inkább szeretnek kinn maradni, mint haza jöni, holtok napjáig járó esztendei fizetés adatik. Ezen Parantsolatban, mikor elsőben Papirostra tétetett, volt egy tzikelyetske is, melly a' Kiköltözöttek jószágainak elfoglalásáról szóllott — de ezt későbbben a' Ministeri Tanács kihagyta.

A' Kurírok a' Madridi és Lisabonai Udvarok között egymást érik. Látunk Frantzia és Anglus Kurírokat is gyakran ide érkezni, és innen ismét másokat Párisba és Londonba küldetni. Ezen sebes levelezésnek tárgyául a' D. Miguel házasságát gyanítják lenni.

B r a z i l i a.

A' Békesség Buenos-Ayresssel Aug. 27-kén megkötött, és a' Békesség pontjait előadó levél Buenos-Ayresbe elküldött. Onnan, ha helybe hagyatik, ide Rióba vissza jön, és a' Békelevelével párhuzamosan itt fognak egymással kiterjedtetni. A' Békességnek egyik fő pontja ez „A' la Platán innen eső (Cisplatinish) tartomány — a' Banda Oriental — független marad, melly függetlenségért Anglia 5 esztendőre kezességet vállalt.“ — A' Brasiliai Udvarnál lévő Anglus Követ Lord Ponsonby, a' Béke levelet párban megküldötte. A' Lord Ponsonby levelei Oct. 25-kán érkeztek Londonba.“ Abban az esetben — írja Lord Ponsonby — ha a' Béke levelet Buenos-Ayres el nem fogadná, Öt esztendői fegyver nyugvás költetik, mellyért Nagy Britannia fog kezes lenni.

Magyar Ország.

Jász-Berényből Oct. 25-dikén. Öröm napjai közé számlálja a' Jászok Kerülete, ezen folyó hónapnak több örömdetes napjait, mellyekben Nagy Méltóságú Patriárka, és Egri Érsek Felső-Öri Pirker János László Urat Ó Excellentiáját kebelében tisztelni szerentsége lehetett. Ugyan is tisztelt Patriárka Érsek Ó Excellentiája, October 18-kán Egerből útját a' Jászságba, mint Érseki Megyéjének egyik igen népes Kerületébe vette, hogy a' Bérnálás Szentségében részeltesse azon népet, melly valamint hazája, és Fejedelme eránt vonszó hűségéről, úgy a' Valláshoz, és annak buzgó Papjaihoz viseltető jó indulatjáról isméretes.

A' Jász Kerület a' Patriárka Érseknek személyében a' Magyar Anya Szent

Egyháznak jeles virtusokkal tündöklő Fő Papját, és Megyéjének Lelki Fő Pásztorát, örvendezve várta, és illő teljes tisztelettel fogadta. Hét napot töltött Ó Excellentiája az Anya Városban Jászberényben, hol a' fogházakat is meglátogatta; a' Bérnálásnak Szentségében pedig 6000 lelket részeltetett. Onnét Jász-Ladányba vette útját, a' Nemzeti Jász lovagoknak tisztelkedő kérések mellett, és Apostoli útazásának folytában Jász Apáthi, és Árok-szállás népes Városokban; nem különben Jász-Fénszaru Közönségében több napok alatt, a' Bérnálás Szentségét 16272 számú Hivekre adta fel: Apostoli tündöklő Erkölsének, és emberszerető lehotsátkozásának felejtethetlen emlékeztét hagyván azok között, kik a' valódi Erdemének olly örömet bódolnak! Jász-Apáthi felé folytatott útjában meglátogatta Érsek Ó Excellentiája Jász Kisséren, a' mostan építésben lévő R. Katholika Egyháznak készítését, mellynek bővítésére Ó Excellentiája, már előre Apostoli példás buzgósággal 5000 frt. segedelmel adakozott.

Octob. 20-dikán a' Pannon hegyén meghalt Méltóságos és Fő Tisztelendő Novák Chrisostomus Ur, a' Pannon hegyi Sz. Mártonj jeles Fő Klastromának, valamint a' Magyar országai Koronához tartozó egyéb Klastromoknak Fő Apátura, és örökös Praesidense, Királyi Tanácsos, életének 85 ik esztendejében.

Pest, Oct. 27-kén. N. Tisztelendő Szabó János az Esztergomi Érseki Megyének áldozó papja, és a' Pesti Kir. Egyházi Nevendékségnek a' tudományos tárgyakban Igazgatója, a' Theológiához tartozandó tudományokból a' szoros vizgálatokon dicséretesen által kelvén, Oct. 27-dikén Fő próbatételét és tudományos vitáit sok jeles Üri Vendégeknek, különösen az Ország' Primásának Rudnai és Divékujfalui Rudnay Sándor Ó Her-

izségének; a' Tudományok Pártfogójának és Nagy Meccnásának jelenlétében jeles és velős vetélkedések közt a' K. Univerzitas' nagy palotájában kiállván, magát a' Theologiai Doctori rangra érdemessé tette.

Balassa Gyarmat Oct. 12-dikén. A' f. hónap 8., 9., és 10-dikén tartatott itt Ns Nógrád Vármegyének Tiszti Székújító Gyűlése Buzini Gróf Méltóságos Keglevich Gábor Ts. K. Kamarás, Magyar Kir. Helytartó Tanácsos Úrnak és ezen Megye Fő Ispányának előlülése alatt; mellyen a' számba vett Megyehéli 3500 egynehány Szavazó Nemesek közül mintegy 5000-en jelentek meg. A' Gyűlés fényét két Fő Ispány Uraknak, számos Magnásoknak, Ts. K. Kamarás és Tanácsos Uraknak, valamint több Ns Vármegyék Kiküldöttségeinek jelenlétek is nevelte. A' Fő Ispány Úr Ő Nagysága fontos foglalatú ékes Beszéddel nyitotta meg a' Gyűlést, mellynek végével, minnekutánna a' Megyének Nagyérdemű Első Al-Ispánya eddig viselt Hivataláról végképpen lemondott, és a' Méltóságos Fő Ispány Úr, a' Tiszti Kar választására nézve, az eddig volt Fő Jegyző Urat Hivatalában meghagyta, 's még Némelyeket Hivatalokra kinevezett; a' Tiszti Kar megújítása felkiáltás által ment véghez. Melly szerint:

Első Al-Ispány, Moysfalvai Tekintetes Gyurtsányi Gábor Úr.

Második Al-Ispány, Ts. Tihanyi Ferentz Úr.

Fő-Jegyző T. Sipeki Balás István Úr.

Fő-Adószedők: TT. Benitzki és Mitsinyei Benitzky Lajos, és Egyházos-Básthi Básthy Dániel Urak.

Fő-Szolga-Bírák: T. T. Zalukai Horváth-Voxith Antal a' Füleki, Szügyi Trajtler István a' Kékkői, Haám Imre a' Lossónczi, és F. Kubini Kubinyi Ferentz Urak a' Szétsényi Járásban. — Al-Szolga-Bírák: Minay Bornemiszta István, Belusi Baros Maximilián, Szétsényi Miklós, Mikófalui Bekényi János, Szántói Szabó Ferentz, Sz. Miklósi és Óvári Pongrácz Antal, Középgéczi Szeremy Antal, és Szandai Sreter Mihály Urak. — Fő Biztos: Botsári Mo cs ár y Imre. Köz Bátorásra ügyelő Biztosok, Minay Bornemiszta József, és Horváthi Horváthy Ferentz Urak.

Al-Jegyzők: Baróthi Huszár József, és ifjabb Szandai Sreter János Urak.

Tiszti Fő-Ügyész: Lukovich Gábor Úr; Al-Ügyész: Szandai Sreter Miklós Úr. — Exactor: Somoskői István Úr, Kapitány Mesterházy Antal Úr.

A' pénz folyamata November 6-dikán; közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligációji 95
 Az 1820-béli sorsosok, 154 3/4
 Az 1821-béli hasonlók, 125 15/16
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligációji, 48 1/4 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1085 forinton Conv. Pénzben.

Jobbítás. A' M. Kurír 37-dik Számú darabjában, a' 302-dik lapon: Odeszsa alatt, e' helyett: neve napjára, olvastassék: születése napjára.

Egy Tudományos Hirdetéssel együtt, Európa Közönséges Földleírása felől.

Szerkeztető és Riadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomatató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)